

2024年我国能源生产稳步增长 能源供应保障有力

新华社北京2月1日电 国家统计局数据显示,2024年,能源保供稳价政策有效实施,能源产供储销体系不断完善,能源生产稳步增长,规模以上工业煤油气电等主要能源产品产量均保持增长,能源供应基础持续夯实,能源保障全面增强。

产能平稳有序释放,煤炭兜底保障作用充分发挥。2024年,规模以上工业原煤产量47.6亿吨,创历史新高,比上年增长1.3%。

年稳产2亿吨以上;规模以上工业天然气产量2464亿立方米,比上年增长6.2%,连续八年增产超百亿立方米。

全有序发展,跨省跨区输电能力持续提升,较好满足生产生活用电需要。2024年,规模以上工业发电量9.4万亿千瓦时,比上年增长4.6%。

浓厚年味吸引海内外游客来港过春节 大年二十九至初四,酒店入住率接近100%

新华社香港2月1日电 农历乙巳年正月初三,波兰游客尤斯蒂娜把写有新年心愿的宝隰绑在橘子上,抛向香港大埔林村村口的一棵榕树。



2月1日,游客在香港太平山顶游览。新华社发

“太棒了,试一次就成功,也许我的愿望也能顺利实现!”尤斯蒂娜欢呼道。她告诉记者,希望今年能够如期获得博士学位,并入职心仪的博士后工作站。

在大埔林村“打卡”香港许愿节、去寺庙祈福、看烟花汇演、赏花车巡游……春节期间的香港,盛事活动与传统习俗轮番上演,年味大礼包让众多海内外游客流连忘返,盛赞香港为全球庆祝农历新年气氛最浓厚的地方之一。

香港特区政府政务司司长陈国基2月1日表示,今年农历新年市面兴旺。除夕至正月初三,约63.8万人次访港,比去年同期增长6.2%。

1月29日大年初一晚,新春国际汇演之夜拉开了乙巳年春节盛事活动的帷幕。

1月30日大年初二晚的“金蛇迎春庆丰年”烟花汇演则将节日氛围推向又一个高潮。

1月31日大年初三,香港沙田马场“农历新年赛马日”吸引8.5万人到场观赛,其中来自内地和海外游客近万人,创下赛马日游客数量新高。

记者走访发现,不少游客为了“集齐”春节期间的各项盛事活动而留港多日。香港旅游业界反映,今年更多来港旅行团选择在港过夜,大年二十九至初四,酒店入住率接近100%。

自去年来,香港邮轮旅游业稳步复苏,多艘大型邮轮增加在港航次,访港邮轮带来的旅客数量也明显提升。

1月30日晚和三名好友共同观看烟花汇演的荷兰游客玛丽克告诉记者,她和好友们在退休后开启了历时三周半的环亚洲邮轮之旅,并在除夕乘邮轮来到香港,第一次过春节。

“在香港过春节,为我们的旅程画上了最完美的句号!”玛丽克一行人说,此行让她们爱上了中国,下次出行还想去北京等其他中国城市。

昂坪市集醒狮表演、“绽放大馆”立体光影投影汇演、乙巳元宵彩灯会……蛇年春节,香港还有更多活动等待海内外游客体验。

香港旅游促进会总干事崔定邦认为,今年春节是深圳居民赴港“一签多行”政策实施后迎来的首个中国传统节日长假期,预计平均每日有100至200个内地旅行团来港。

公共数据资源授权运营如何定价? 两部门发文明确

新华社北京2月1日电 国家发展改革委、国家数据局近日发布关于建立公共数据资源授权运营价格形成机制的通知,旨在通过建立符合公共数据要素特性的价格形成机制,更好促进公共数据资源运营机构健康规范发展。

按照“补偿成本、合理盈利”的原则核定运营机构最高准许收入,在不超过最高准许收入范围内,统筹考虑不同应用场景下各类产品和服务的资源使用以及销售规模等因素制定上限收费标准。

通知聚焦公共数据资源授权运营这一关键环节,基于运营机构特殊角色定位,对公共数据运营服务费实行政府指导价(上限价格)管理,既保障运营机构健康可持续发展,又防止其形成垄断利润。

公共数据资源授权运营价格管理是一项全新的工作,管理方式上要适应公共数据要素特性,实现既“放得活”又“管得住”的目标,构建科学合理的价格机制。通知对运营机构的最高准许收入进行管理,通过管住准许收入,避免运营机构过度逐利;同时赋予运营机构一定自主定价权,允许其在各类产品和服务上限收费标准内,自行确定具体收费标准,根据市场情况灵活定价,充分调动各主体积极性。

通知明确运营机构提供用于公共治理、公益事业的数据产品和服务,不收取费用;用于产业发展、行业发展的,可收取公共数据运营服务费,实行政府指导价管理。同时

工业和信息化部: 今年力争全面实现电信业务线上办

新华社北京2月1日电 工业和信息化部信息通信发展司司长谢存近日表示,将加快数字技术与居民消费场景深度融合,完善电信和互联网服务标准规范,2025年力争全面实现电信业务线上办。

在用户权益保护方面,目前已建成全国App检测及认证公共服务平台,常态化开展App检测,着力整治弹窗关不掉、“摇一摇”乱跳转等问题。

工业和信息化部数据显示,2024年,基础电信企业进一步提升电信业务线上办、异地办的能力,App和客服热线等线上渠道业务办理量占比超过90%,同比提升10个百分点。

下一步,工业和信息化部将不断提升信息通信业治理水平,深入推进网站和App适老化改造,引导行业企业推出更多的便民惠民服务,完善App全链条治理长效机制。

两款罕见病特医食品通过注册审批 实现国产产品零的突破

新华社北京2月1日电 记者近日从市场监管总局获悉,两款分别适用于苯丙酮尿症、甲基丙二酸血症和丙酸血症罕见病患儿食用的特医食品获得产品注册,实现国产产品零的突破,有利于提升罕见病特医食品的及可及性。

据介绍,苯丙酮尿症、甲基丙二酸血症和丙酸血症均属于氨基酸代谢障碍类罕见病,特医食品是此类罕见病临床治疗中的主要治疗方式,患者需及时、终生、足量使用特医食品。

这是市场监管总局首批适用优先审评审批程序的快速审批产品,其审评时限从60个工作日压缩至20个工作日,并优先安排对其进行现场核查和抽样检测。

这是市场监管总局首批适用优先审评审批程序的快速审批产品,其审评时限从60个工作日压缩至20个工作日,并优先安排对其进行现场核查和抽样检测。

春节“睡不好”? 专家提醒假期也要保持规律作息

新华社北京2月1日电 春节假期,人们日常生活规律有所打乱,加上熬夜、饮食油腻等因素,容易“睡不好”“睡不够”。对此,医学专家提示,假期也要注重调整作息。

董霄松说,盖厚被子可能影响呼吸,降低睡眠质量,应选择合适厚度的被子。

“懒觉虽美,但晚起可能打乱生物钟,节后难以调整状态。”北京大学人民医院睡眠医学科副主任董霄松建议,公众春节假期也要尽量保持规律作息,每日睡眠时间控制在7至8小时。

此外,冬季可适当增加活动量,保持室内通风。有网友已经在担忧,春节过后上班状态难以调整转换。对此,专家表示,春节后困倦多因作息不规律、饮食油腻、缺乏运动。节后应逐步调整作息,增加运动,避免高热量食物,以恢复精神状态。

在四川西昌,中国铁路成都局集团公司蛇年新春开行的首趟非遗文化主题“熊猫专列”,吸引了200多名游客报名体验。游客不仅可以在当地景点游玩打卡,还可以欣赏彝族新春歌舞秀、月琴演奏,体验彝族服饰,点亮新春火把。

睡眠质量差的表现包括入睡困难、睡眠浅、早醒、多梦等,白天可能出现疲倦、注意力不集中、记忆力减退等情况。董霄松建议,若长期存在这些问题,应及时就医。自行长期服用褪黑素助眠不可取,因为褪黑素长期使用可能干扰自身分泌,应在医生指导下服用,杜绝不当使用、滥用。

“过去每年春节都是在家里过,今年我们提前安排了这趟旅游专列行程,一家人边旅行边过节,和彝族群众一起感受不一样的春节。”来自成都的游客陈爽说。

“冬季室温过低易受寒,过高则影响睡眠。建议室温保持在20℃至22℃,儿童和老人可适当调高。”

紧接 A01版

地方风味浓郁的花灯戏闹热了湖南省麻阳苗族自治县的新春。由麻阳花灯戏剧团、乡村花灯班表演,带有地方特色的花灯戏《打金钗》《四季采茶》吸引了大量群众驻足观看,古朴的唱腔,祖辈相传的花灯扇法、技艺表演赢得阵阵掌声。

家贴的福字就是她写的。”周兰芬说,“现在的庙会形式更多样,产品也丰富,过年就得这么热闹,心里畅快。”

体验拓印、写春联等活动。来自浙江的游客张女士在博物馆内的甜品店购买了以素纱单衣为原型的慕斯蛋糕,“早就在网上做了攻略要来这,‘博物馆公园’的概念还是第一次见到。”

限公司总经理高加明说,这种具有当地代表性文化元素和非遗工艺的文创产品,深受消费者的喜爱。

“潮”起来:文创文旅新潮涌动 发光冰箱贴,糕点捏捏乐,文创帆布袋……今年春节,各类“文创年货”也火出了圈。

在互联网旅行平台数据显示,春节前多项非遗体验项目热度暴涨,1月以来,“非遗”搜索量同比增长174%，“非遗体验”搜索量同比增长168%，“非遗手工”搜索量同比增长321%。

在南京夫子庙步行街,游客沈女士对一款融入夫子庙、秦淮河元素的冰箱贴爱不释手,一只可以点亮的立体灯笼,随风摇曳,意境十足。“我感觉,每到一座城市,逛完景点后再买一个创意十足的冰箱贴,既有仪式感,又有纪念意义。”她说。

文旅融合的新场景层出不穷,各类创新旅游产品和旅游服务,也提高了游客在春节期间的旅游品质。

非遗传俗活动不仅丰富了人们的春节生活,也让传统文化焕发了新的生机。“逛厂甸”是老北京人独特的春节记忆,厂甸庙会一直以“文市”特点著称。写福字、非遗体验、主题展览等春节文化活动,勾勒出浓浓的年味。

在湖南省博物院,“湘当有味的马王堆”展吸引来自全国各地的游客。在博物院四楼的“博物馆公园”中,不少游客排队选购各类文物元素的文创产品、

“这款名为‘月满金陵风雅秦淮’的冰箱贴一直是店里的‘断货王’,很多年轻人在网上被‘种草’后,纷纷前来购买。”据南京夫子庙状元郎文化发展有限公司总经理高加明说,这种具有当地代表性文化元素和非遗工艺的文创产品,深受消费者的喜爱。

文旅融合的新场景层出不穷,各类创新旅游产品和旅游服务,也提高了游客在春节期间的旅游品质。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

图说 我们的价值观

读书好比种地 一分耕耘 一分收获

中共广东省委宣传部
广东省文明办

匡立想 | 设计